Ключи школьного этапа                                                                                                                                                                  Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию
9 класс

Ответы.

Задание 1. – 12 баллов 

1-4 вопрос – по 1 баллу, 5-8 – по 2 балла в случае правильного ответа, 1 ошибка – 0 баллов

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	3
	3
	2
	3
	134
	23
	145
	13


Задание 2. – 6 баллов

Ответ: 1. Исторические типы стратификации   2. Мотивы деятельности   3. Социальные лифты

Задание 3. Ответ 3, 10,1, 7, 6, 2, 4, 12. – 8 баллов

Задание 4. 4 балла – 1 бал каждое правильное соответствие

	
	
	
	Социальная норма
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	традиция
	
	обычай
	
	этикет
	
	мода

	
	
	
	
	
	
	

	встречи выпускников
	
	празднование дня рождения
	
	почтение к старшим
	
	джинсы


Задание 5.1 – (5 баллов)

1. управление машиной по доверенности – гражданское правоотношение – 1 балл

2. наезд на пешехода – административное правоотношение – 1 балл

3. причинение вреда здоровью – гражданское правоотношение – 1 балл

2. к водителю Иванову или к владельцу автомобиля – 2 балла 

Пояснение: 

Из ч.1 ст.1079 Гражданского кодекса РФ следует, что обязанность возмещения вреда возлагается на юридическое лицо или гражданина, которые владеют источником повышенной опасности на праве собственности, праве хозяйственного ведения или праве оперативного управления либо на ином законном основании (на праве аренды, по доверенности на право управления транспортным средством, в силу распоряжения соответствующего органа о передаче ему источника повышенной опасности).

Таким образом, иск мог быть  предъявлен и непосредственно к водителю, либо он может быть предъявлен солидарно как к водителю, так и к собственнику. В данном случае также есть все основания для удовлетворения иска судом. 

5.2. (5 баллов)

Необходимо учитывать возраст Кати (1 балл), т.к. до истечения шести месяцев непрерывной работы оплачиваемый отпуск по заявлению работника должен быть предоставлен работникам в возрасте до восемнадцати лет (1 балл). Соответственно, если Семеновой еще нет 18 лет – начальник не прав (1 балл), а если она совершеннолетняя – тогда Кате нужно как минимум отработать полгода (1 балл). При этом ТК распространяется на все предприятия вне зависимости от формы собственности (1 балл)

Задание 6. (до 5 баллов в зависимости от полноты ответа)

Дмитрий работает не в Санкт-Петербурге, а в Москве или в Киеве. Биологию он не преподает, а так как работает не в Санкт-Петербурге, то, следовательно, не преподает и химию. Дмитрий преподает историю, поэтому работает не в Москве, а в Киеве. Значит, Иван работает в Санкт-Петербурге и преподает химию. 

Таким образом, Сергей преподает биологию в университете Москвы.
Задание 7. Решите кроссворд. (12-13 слов -  6 баллов, 10-11 ошибки – 5 баллов, 8-9 – 4 баллов, 6-7 – 3 баллов, 4-5 – 2 балла, 1-3 – 1 балл)
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